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【調査の概要】

対象：189人(2022年度卒業生のうち大学側で住所が把握できた方）

調査方法：WEB回答

調査期間：2024年8月6日～2024年9月6日

回答数：29人

回答率：15.3％
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1.卒業した学科を教えてください。

14 (48.3%)
15 (51.7%)

商学科

経営情報学科

２.現在の居住地域を教えてください。

24 (82.8%)

5 (17.2%)

長野県内

長野県以外

３.卒業時点での進路について教えてください。

27 (93.1%)

2 (6.9%)

就職

進学

４.現在の就業（就学）状況について教えてください

15 (51.7%)
12 (41.4%)

1 (3.4%)

内定時と同じ企業・団体で就業中 内定時と違う企業・団体で就業中（転職した） 就学中 その他
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５.（就業中の方のみ） 現在の所属先の業種を教えてください。
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６.（現在就業中の方のみ） 現在の就業形態を教えてください。。

21 (80.8%)

4 (15.4%)

1 (3.8%)

正規社員・職員

非正規社員・職員

個人事業主（自営業）

７.（現在就業中の方のみ） 現在の仕事に対する満足度を教えてください。

6 (22.2%)

17 (63.0%)

4 (14.8%)

とても満足している

まあまあ満足している

あまり満足していない



Power BI Desktop８.（転職・退職した方のみ）転職・退職時期を教えてください。※最初に就業した職場についてお答えください。
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９.（転職・退職した方のみ）主な転職・退職理由を教えてください。※設問8で回答いただいた職場についてお答えください。
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１０.社会（職場）で必要とされていると感じる能力・態度を選んでください（複数回等可）。
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１１.自分が不足していると感じる能力・態度を選んでください（複数回答可）。
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１２.卒業後の状況を踏まえて、本学で特に力を注ぐとよいと思う教育内容は何ですか？（複数回答可）
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１３.学生時代に、特に必要だと思う就職に向けた準備は何ですか？（複数回答可）
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１４.松商短大で身に付けたディプロマ・ポリシー①「地域経済の発展に資する商学・経営情報学という専門分野の知識や技能・能
力」を、卒業後に活用していますか？

3 (10.3%)

11 (37.9%)

10 (34.5%)

5 (17.2%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１５.松商短大で身に付けたディプロマ・ポリシー②「豊かな人材形成とともに地域社会を改善していく知性と能力を育む教養分野
の知識や技能・能力」を、卒業後に活用していますか？

1 (3.4%)

13 (44.8%)

12 (41.4%)

3 (10.3%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１６.松商短大で身に付けたディプロマ・ポリシー③「一人ひとりの個性を活かして職業人としての自立を促すキャリア分野の知識
や技能・能力」を、卒業後に活用していますか？

2 (6.9%)

15 (51.7%)

9 (31.0%)

3 (10.3%)

活用している

まあまあ活用している

あまり活用していない

活用していない

１７.あなたは卒業した学部学科に入学してよかったと思いますか？

14 (48.3%)

13 (44.8%)

1 (3.4%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

まったく思わない
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１８.あなたは松商短大を誇りに思えますか？

8 (27.6%)

16 (55.2%)

4 (13.8%)
1 (3.4%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

まったく思わない

１９.松商短大の使命・目的は「自主独立に基づく人間教育を行うことにより、地域産業の振興と地域文化の発展に貢献できる人材を育成する」
ことです。ご自身の現在の状況から、本学はこれをどの程度達成していると思われますか？

1 (3.4%)

22 (75.9%)

4 (13.8%)

2 (6.9%)

達成している

まあまあ達成している

あまり達成していない

達成していない

２０.卒業後も社会生活の中で地域と関わり続けていますか？

7 (24.1%)

16 (55.2%)

4 (13.8%)

2 (6.9%)

すごく思う

まあまあ思う

あまり思わない

思わない
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２２.在学中にあればよかったと思う短大からの支援などがあればお聞かせください。【抜粋】
 

会社説明会を受けたあと何をすればいいか分からなかったので、具体的な就活の流れが最初に知れたら良いと思う
外国語を話せるようになれるぐらいの授業を全員が受けていたらよかった。
自己分析の機会→周りの学生(短大だけでなく大学生・大学院生)との話し合い
卒業生からの就職後の給料面や休みやすさなど、そんたくのないか話を聞きたかった

２１.松商短大でのどのような学びや経験が、あなたの卒業後の社会生活に役立っていると思いますか。【抜粋】
 

PCでのExcelを使った勉強が今でも役に立っている
ゼミ活動での主体的な動き
資格取得を通じての持続力
パソコン能力、資格取得
マツナビの活動
メモをする力
どこに就職しても新社会人はメモを取る必要がありますが、授業を通してメモをとる速度や要点をまとめる力がついたと思
います。
電話対応などでも必ず必要な力になりますので学生時代から練習でき、仕事を行ううえでかなり役に立っています。
資格をたくさん取得できること。ゼミなどでいろいろな体験ができること
様々なジャンルの資格取得、ワード，エクセルなどの知識

２３.卒業生に対する短大からの支援について、要望があれば具体的にお聞かせください。
 

卒業生がどんな企業だったかの実体験を就職後に伝えたい。
実際に働いている人との関わり。具体的には、多くの業種の卒業生とディスカッション

２４.卒業生の立場から見た松商短大の魅力や、逆に改善したほうがいい点等があればお聞かせください。【抜粋】
 

地元に強いのは魅力。
より色んな企業や可能性どれだけコミュニケーション能力が大切かをもっと知っておきたかった。
色々な資格取得が出来るのは魅力的です。
資格取得に必死になって、就職してから使えない資格になっていることに気がついた。そのため、職業訓練にて学び直しを
している。そのことから、仕事で活かせるような講義になったらいいのになと思った。(ここについては働いて見ないとわか
らないってのが現実なのですが)
資格がいっぱい取れるのがいいと思います。
学費がもっと安くなればいいと思う。
たった2年間だけしか体験できない授業が多くあった


